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M O Ç Ã O Nº. 190

SESSÃO ORDINÁRIA DE 20/10/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Durante o mês de agosto, o Governo Federal intensifica a 
mobilização nacional pelo fim da violência contra as mulheres, por meio de 
uma série de ações coordenadas pelo Ministério das Mulheres.

O “Agosto Lilás” constitui um marco anual de conscientização e 
enfrentamento à violência de gênero, sendo uma campanha de iniciativa do 
Governo Federal dedicada à promoção dos direitos das mulheres e ao combate 
à violência que as atinge.

Em Botucatu, essa mobilização é fortalecida pela atuação da 
Organização da Sociedade Civil Renascer, que desde 2023 desenvolve o 
projeto “Maria da Penha vai à Escola”, em parceria com a Secretaria Municipal 
da Educação. 

A Lei Maria da Penha, instituída em 2006, representa um importante 
avanço na proteção dos direitos das mulheres, ao estabelecer medidas de 
prevenção, assistência e punição para casos de violência doméstica e familiar.

Assim, o projeto nas escolas tem como objetivo conscientizar os 
estudantes sobre a importância do enfrentamento à violência de gênero, da 
promoção da igualdade e do respeito aos direitos das mulheres, reconhecendo 
a educação como ferramenta essencial de transformação social e prevenção.

Entre os dias 25 a 29 de agosto, 1.665 alunos de escolas da rede de 
ensino de Botucatu (sendo 1.245 das estaduais e 420 das municipais) 
participaram de um concurso cultural, como atividade de encerramento da 
campanha “Agosto Lilás”, voltada à conscientização e ao enfrentamento da 
violência contra a mulher.

As atividades educativas tinham por objetivo promover reflexões 
sobre respeito, empatia, igualdade e a importância de combater toda forma de 
violência, realizando produções nas categorias desenhos e 
poesia/poema/redação, sagrando-se premiados os seguintes estudantes:

- EMEF “Dr. João Maria de Araújo Júnior”: 
Categoria Desenho 
1° lugar - Sophia Hiamg Jin Fonseca Prosdocini;
3° lugar - Sophia Célia Campos de Oliveira;
4° lugar - Ayla Bento Fleuris.

Categoria Poesia/Poema/Redação 
1° lugar - Isabella Araújo Soares (Título: Doramor); 
3° lugar - Saulo José Tavares (Título: Último Adormecer); 
4° lugar - Sophia Hiamg Jin Fonseca Prosdocini (Título: Por trás do sorriso).

- EMEF “Prof. Jonas Alves de Araújo”: 
Categoria Desenho 
2° lugar - Anna Lívya Batista de Oliveira; 
5° lugar - Maria Eduarda Oliveira Calazans.
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[Parte integrante da Moção nº 190/2025]

Categoria Poesia/Poema/Redação 
2° lugar - Sophia Maria Guassu (Título: Crônicas de um abuso); 
5° lugar - Lara de Moura Aguiar (Título: O Agosto Lilás luta pelo combate a 
violência contra a mulher). 

- E.E. “Prof. José Pedretti Neto”
1º lugar - Sara Gonçalves da Silva Figueiró (Título: A vítima de um monstro).

- E.E. “Prof. João Queiroz Marques”
2º lugar – Isabelly Alves Rodrigues (Título: Não se cale).

- E.E. “Prof. Américo Virgínio dos Santos”
1º lugar – Bruna de Lima Bezerra (Título: Sombras de Violência).

- E.E. “Dr. Armando Salles Oliveira”
2º lugar – Vittor Henrique Bombri Manoel (Título: Mulheres).

Que esta homenagem sirva de estímulo para que a mensagem do 
“Agosto Lilás” continue ecoando nas salas de aula e nas famílias, formando 
gerações que respeitam, acolhem e defendem a vida das mulheres.

As produções apresentadas expressaram sensibilidade, maturidade 
e profundo entendimento dos jovens sobre o tema. Assim, diante da relevância 
da iniciativa e do notável empenho dos alunos, APRESENTAMOS à Mesa, 
após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS aos estudantes 
premiados no concurso de 2025 “Maria da Penha vai à Escola”, extensiva à 
direção, coordenação, professores e equipe pedagógica das escolas 
envolvidas, pelo compromisso com a formação de cidadãos conscientes e pela 
valorização da educação como instrumento de transformação social, e aos 
demais participantes e educadores, pelo comprometimento e pela importante 
reflexão promovida no ambiente escolar.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 20 de outubro de 2025.

Vereadora Autora ERIKA DA LIGA DO BEM
PSD
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 20 de outubro de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=0G83D7F1S6R70DJ1, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 0G83-D7F1-S6R7-0DJ1
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